
Άνωση. 

 Ασκήσεις 

1. Ένα σώμα έχει σχήμα κύβου πλευράς α=10cm βυθίζεται ολόκληρο σε υγρό πυκνότητας d=0,9g/cm3 . 

Να βρείτε: 

α. Το όγκο του υγρού που εκτοπίζεται από το σώμα 

β. Τη μάζα του υγρού που εκτοπίζεται 

γ. Την άνωση που δέχεται το σώμα όταν είναι βυθισμένο ολόκληρο στο υγρό. Δίνεται: g=10m/s2  

   2. Ένα σώμα που έχει σχήμα κύβου πλευρά α=8cm είναι βυθισμένο κατά το μισό    

       σε υγρό πυκνότητας ρ=1,5g/cm3. Να βρείτε την άνωση που δέχεται το σώμα. 

      Δίνεται: g=10m/s2 

  3. Να συμπληρώσετε με τις κατάλληλες λέξεις τα κενά των παρακάτω προτάσεων. 

         α. Η δύναμη που ασκείται σε ένα σώμα από ένα υγρό μέσα στο οποίο είναι    

             βυθισμένο λέγεται ………………………………… 

         β. Η άνωση οφείλεται στην …………………………..πίεση 

         γ. Ένα σώμα είναι κρεμασμένο σε ένα δυναμόμετρο. Όταν το σώμα είναι τοποθετημένο μέσα σε ένα  

            υγρό, η ένδειξη του δυναμόμετρου είναι ………………………...απ’ ότι όταν το σώμα βρίσκεται στον  

          αέρα. 

        δ. Σύμφωνα με την αρχή του ………………………..η άνωση είναι ίση με το ………………………………..του  

              εκτοπιζόμενου υγρού. 

 

4.Να σημειώσετε με Σ κάθε σωστή πρόταση και με Λ κάθε λανθασμένη.  

α. Η άνωση είναι διανυσματικό μέγεθος 

β. Η άνωση οφείλεται στο βάρος ενός σώματος 

γ. Μονάδα μέτρησης της άνωσης στο S.I. είναι το 1Ν 

δ. Η άνωση έχει την ίδια διεύθυνση με το βάρος του σώματος 

ε. Η άνωση έχει την ίδια φορά με το βάρος του σώματος 

5. Να σημειώσετε με Σ κάθε σωστή πρόταση και με Λ κάθε λανθασμένη. Η άνωση που δέχεται ένα σώμα,    

    όταν είναι βυθισμένο ολόκληρο σε κάποιο υγρό, εξαρτάται: 

α. Από τον όγκο του σώματος 

β. Από την πυκνότητα του σώματος 

γ. Από το είδος του υγρού 

δ. Από τον τόπο που γίνεται η μέτρησή της 

ε. από το βάθος που βρίσκεται το σώμα κάτω από την ελεύθερη επιφάνεια του υγρού 



6. Δύο σφαίρες μία σιδερένια και μία χάλκινη, έχουν τον ίδιο όγκο. Η σιδερένια σφαίρα ζυγίζει στον αέρα 

12Ν, ενώ, όταν είναι βυθισμένη σε νερό 7Ν. Αν η χάλκινη σφαίρα ζυγίζει στον αέρα 8Ν, ποια θα είναι η 

ένδειξη του δυναμομέτρου όταν βυθιστεί μέσα στο νερό; 

7. Ένα ογκομετρικός κύλινδρος περιέχει νερό μέχρι την ένδειξη V1=100 cm3 . Στον ογκομετρικό κύλινδρο 

βυθίζουμε ολόκληρη μια πέτρα οπότε η νέα ένδειξη του ογκομετρικού κυλίνδρου V2=500 cm3 . Να βρείτε 

την άνωση που δέχεται η πέτρα, αν γνωρίζετε ότι η πυκνότητα του νερού είναι d=1g/cm3 

Δίνεται: g=10m/s2 

8. Το βάρος ενός σώματος είναι w=4,8N. Η ένδειξη που διαβάζουμε σε ένα δυναμόμετρο, όταν βυθίζουμε 

το παραπάνω σώμα ολόκληρο σε υγρό πυκνότητας d=1,6g/ cm3 είναι w΄=4N. Να βρείτε: 

α. Την άνωση που δέχεται το σώμα. 

β. Τον όγκο του σώματος. 

γ. Την πυκνότητα του σώματος 

Δίνεται: g=10m/s2 

9. Ένα σώμα επιπλέει σε υγρό πυκνότητας 0,8g/cm3. O όγκος του σώματος που είναι βυθισμένο στο υγρό 

είναι 400cm3. Να υπολογίσετε το βάρος του σώματος. Δίνεται: g=10m/s2 

10. Ένα κομμάτι φελλού όγκου V=500cm3 επιπλέει στο νερό. Η μάζα του φελλού είναι 300g και η 

πυκνότητα του νερού 1g/cm3. Να βρείτε πόσος όγκος του φελλού βρίσκεται έξω από το νερό. Δίνεται: 

g=10m/s2 

Αν ο φελλός επιπλέει σε θαλασσινό νερό, ο όγκος του βυθισμένου σώματος θα είναι μεγαλύτερος ή 

μικρότερος; 

11. Μία σφαίρα έχει όγκο 600cm3 και επιπλέει βυθισμένη κατά το μισό σε υγρό πυκνότητας 1,2g/cm3. 

Πόσος θα είναι ο όγκος της σφαίρας που θα είναι βυθισμένος όταν η σφαίρα επιπλέει σε υγρό 

πυκνότητας 2g/cm3; . Δίνεται: g=10m/s2 

12. Ένα σώμα πυκνότητας d1=1,5gr/cm3  είναι βυθισμένο ολόκληρο σε υγρό πυκνότητας   d2=1gr/cm3  . To 

βάρος του σώματος είναι ίσο με 30Ν. Να βρεθεί η άνωση που ασκείται στο σώμα. Ποιά θα είναι η ένδειξη 

του δυναμομέτρου αν προσπαθήσουμε να ζυγίσουμε το  σώμα όταν αυτό είναι βυθισμένο στο υγρό; 

 

13. Δύο σφαίρες επιπλέουν στο ίδιο υγρό. Πότε οι δύο σφαίρες θα δέχονται την ίδια άνωση: 

α. Όταν έχουν τον ίδιο όγκο 

β. Όταν έχουν την ίδια μάζα 

γ. Όταν έχουν την ίδια πυκνότητα 

δ. Πάντοτε, εφόσον επιπλέουν στο ίδιο υγρό 

14. Ένα σώμα μάζας m=300g  είναι φτιαγμένο από υλικό πυκνότητας d1= 6g/cm3. Να βρείτε την άνωση 

που θα δέχεται το σώμα, αν βυθιστεί κατά το μισό σε υγρό πυκνότητας d2=1,5g/cm3. Δίνεται g=10m/s2 

 

 



 

 

 

 


